

библиографическому поиску и методике работы с литературой: «СБА – информационное сердце библиотеки», «Методика конспектирования и реферирования», «Как правильно составить список использованной литературы» проводят специалисты г. Курчатова. Там же практикуют и групповые консультации, беседы, лекции об информационной системе в стране и в мире, о том, как пользоваться ею, как развивать и совершенствовать свою информационную культуру («Приемы рационального чтения», «Гигиена чтения и ее соблюдение» и т.д.).

С целью рекламы библиотеки, книги, а также привлечения новых читателей проводились библиотечные экскурсии-знакомства. В Студенокской библиотеке-филиале Железнодорожного района состоялась виртуальная экскурсия «Крупнейшие библиотеки мира».

В Золотухинском районе в течение года состоялись Дни открытых дверей: «Открой мир с библиотекой» (МКУК «Дмитриевская центральная сельская библиотека»), «Открываем путь к знаниям» (МКУК «Фентисовская центральная сельская библиотека»), «Книга – лучший помощник» (Седмиховская сельская библиотека).

Продолжают Дни библиографии: «Как правильно ориентироваться в библиотечном пространстве», «Обо всем на свете в журнале и газете», «Дом, где живет книга» подготовлен Черемисиновской Межпоселенческой библиотекой. В Медвенском районе провели Дни библиографии: «Сердце полно вдохновенья...» (к 135-летию А. Толстого) (Панинская); «Читай и откроешь мир» (Амосовская); «Путешествие по экологической литературе» (Коммунарская); «По страницам Красной книги» (Панинская); «Библиографический поиск» (Гостомлянская).

Выводы: Необходимо отметить общее стремление библиотек области к развитию и укреплению статуса библиотеки как информационного центра, дальнейшему развитию и совершенствованию традиционных и инновационных видов услуг, необходимых для расширения доступа к информации. Однако надо отметить, что ряд библиотек отразили не все стороны своей деятельности, поэтому трудно судить о масштабах проделанной ими работы, делать выводы о состоянии библиографического обслуживания.

Многие библиотеки в своих отчетах отметили практически отсутствие новых поступлений в справочный фонд, что сказывается на качестве информационно-библиографического обслуживания читателей. В связи с этим, хотелось бы отметить, что подключение библиотек к сети Интернет дает возможность расширить границы справочного фонда виртуальным СБА и этой возможностью стоит активно пользоваться.

Нельзя забывать о необходимости более активного использования специалистами библиотек возможностей информационно-коммуникативных технологий для расширения спектра информационных и справочно-библиографических услуг.

Публичные центры правовой информации Курской области

*Моржавина Н. Ю.,
заведующий сектором ПЦПИ
информационно-библиографического отдела
Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева*

Важная роль в формировании правовой культуры населения возложена на публичные центры правовой информации (ПЦПИ), организованные на базе общедоступных библиотек нашего региона.

На текущий момент в Курской области при библиотеках районного, городского и сельского уровней функционирует 52 Центра правовой информации. В основной своей массе - в структуре библиографических, методических отделов, отделов обслуживания; реже - как самостоятельные подразделения библиотеки. Методическое руководство деятельностью центров осуществляет Публичный центр правовой информации Курской областной научной библиотеки (КОНБ) им. Н. Н. Асеева.

Работа ПЦПИ направлена на формирование фонда правовых документов, предоставление оперативного доступа населения к правовой и социально-значимой информации, распространение